

九旬老人赠与保姆200万元案开庭

未当庭宣判;原告代理律师:未经同意赠与无效

现代快报讯(记者 谢喜卓)4月15日,上海九旬老人赠与保姆200万元一案,在上海市黄浦区人民法院开庭。案件经过一个多小时审理,法院宣布庭审结束,择期宣判。

2023年6月,上海94岁老人卢奶奶在网上发布视频称,由于儿子与儿媳常年定居国外,她雇用50多岁的蒋某作为保姆,照顾自己与老伴的日常起居。卢奶奶表示,蒋某在做住家保姆期间,经常对她呵斥、推搡,同时还骗自己的老伴写下了3张赠与合同,多次转走她与丈夫共计200万元的养老钱。

在索要无果后,卢奶奶以“赠与合同纠纷”为案由,将丈夫及保姆蒋某诉至法院,希望法院判令其丈夫赠予蒋某200万元的行为无效,要求蒋某返还卢奶奶夫妻共同

财产200万元及赠予财产所产生的利息。此外,卢奶奶还请求法院判令蒋某支付因虐待她产生的精神损失费20万元。

“卢某某的丈夫未经她同意,将巨额夫妻共同财产赠与被告蒋某,侵犯了她的财产权益,应认定为无效。”卢奶奶的代理律师周兆成认为,根据民法典第一千零六十二条、第一千零六十二条之规定,在婚姻关系存续期间,夫妻双方对共同财产具有平等的权利。因日常生活需要而处理共同财产的,任何一方均有权决定,非因日常生活需要对夫妻共同财产做重要处理决定的,夫妻双方应当平等协商,取得一致意见。

民法典第一百五十七条之规定:“民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后,行为人因该

行为取得的财产,应当予以返还……”周兆成告诉现代快报记者,卢奶奶丈夫的赠与行为无效,蒋某因该行为取得的200万元应当予以返还。他认为,因为蒋某对于赠与行为无效是明知的,且存在恶意及过错,应当赔偿卢奶奶因此遭受的资金占用损失。

庭审现场,两位老人均因身体原因未能出庭。被告蒋某出庭,但并不认为自己虐待过老人。

案件经过审理,法院宣布庭审结束,择期宣判。

另据澎湃新闻消息称,庭审结束后,法院组织双方调解,原告同意只要求被告保姆退还100万元,被告未同意。被告蒋某在提交证据时,当庭表示涉案200万元都花了,其中100万元买了房,另外100万元未说明具体用途。

醉驾出车祸,从后备厢爬出逃离

现代快报讯(通讯员 刘伙金 万潇潇 记者 严君臣)男子与朋友聚餐时喝了半斤白酒,自认为“还能行”便开车回家,不料途中精神恍惚撞上路灯。为了逃避酒驾处罚,男子从后备厢爬出后逃离现场。4月15日,现代快报记者了解到,经检测,涉事男子丁某血液中的酒精含量已经达到醉驾标准。

4月6日21时53分左右,南通启东市公安局交警大队近海中队接到110指挥中心指令称,在滨海工业园区海上华府门口,一辆汽车撞在路灯上,情况不明。

民警到达现场后发现,一辆小型普通客车侧翻在马路边,现场未发现驾驶员,根据现场走访获悉,车辆驾驶员受伤已离开现场,涉嫌肇事逃逸。

民警随即兵分两路展开走访排查,一组队员在市区四家医院展开走访排摸,另一组队员到车辆所有人暂住地及乡镇医院开展调查。次日凌晨三点多,驾驶员丁某到案接受调查。原来丁某当晚和



车祸现场 通讯员 孙佩

朋友聚餐,喝了半斤白酒后,觉得自己还能开车,便驾驶车辆回家。行驶至南海公路明珠路交叉路口时,精神恍惚,直接撞上路边花坛里的路灯,车辆侧翻。丁某从后备

厢爬出,因害怕被查出酒驾,离开现场。经检测,丁某虽然逃离现场已经有四五个小时了,但血液中的酒精含量仍达到醉驾标准。等待他的将是法律的严惩。

男子向已婚女转账19万元 患病后想要回钱遭拒

明知对方爱慕自己,已婚女子赵某不但不拒绝,反而欣然接受对方多次转账共计19万余元。在对方患病不再交往后,却不愿退还对方转给自己的钱。赵某收到的钱是否应该退还?近日,连云港市海州区人民法院审理了该起案件,最终判定赵某退还对方15万元。

2013年,男子李某与女子赵某相识。2020年至2022年间,李某为了追求赵某,通过微信、支付宝、银行卡等多次向赵某转账共计19万余元。后来,李某因为身体出现较严重的疾病,双方不再交往。此时,李某欲要回之前转给赵某的钱,但被赵某拒绝,无奈之下,李某选择起诉。

在案件审理过程中,李某主张双方2020年建立恋爱关系,自己是以结婚为目的与赵某交往,因此交往过程中多次向赵某支付钱款,然而,赵某对此却不予认可,称李某虽然一直对自己表达爱慕之情,但自己始终将李某当成好友看待,且与李某交友时段,自己尚未离婚,二人

外出旅游,也是李某跟随自己。

法院认为,本案的争议焦点是赵某是否应退还先前收到的原告李某给付的款项。对此,应当先行确定本案原被告转款往来发生的背景及原因,以确定行为性质,进而确定是否应当退还及退还数额。

本案中,李某向赵某支付了一系列款项,部分转账记录备注有“这辈子我就是欠你的、好好照顾自己、希望你不要辜负我的希望”等字样,且二人在同一时间共同出游。纵观整个交往过程,李某通过各种方式给予了赵某较大数额的转款。根据赵某的自认,其明知李某对自己存在爱慕之情,且自身与李某交往期间尚未离婚,但仍为了维系与李某的关系,多次收受他的款项以促进双方关系。由此法院认为,李某的赠与行为不宜简单认定为无偿赠与,应当认定为附条件的赠与。当双方不能继续交往时赠与合同失效,受赠人应当向赠与人返还赠与财产。赵某作为完全民事行为能力人,其自身有过情感

婚恋经历,却在与李某的交往过程中积极收受超出男女日常交往互赠金额范围的款项,该行为应给予否定评价。

对于应当返还的数额,结合双方转款互有往来的实际情况、原告现实身体状况等综合因素,法院酌情确定被告赵某退还原告李某15万元。本案中,原告与被告二人自2020年交往以来,原告希望通过购买物品、给付金钱等行为保持与被告的联系交往并进一步发展为恋人关系。被告在明知原告用意的情况下,却一方面拒绝与原告发展为恋人关系,另一方面又接受原告为其购买的物品和给付金钱等行为,且被告自身具有婚恋感情经历,应当认识到与原告的交往已经超出了普通朋友日常交往限度。被告的行为应当给予否定评价,原告也应当对自身行为进行审视,针对案件查明的事实综合考量,最终做出上述判决。

通讯员 孔景泉
现代快报/现代+记者 王晓宇

股票群里全是托,男子被骗百万元

现代快报讯(通讯员 建轩 记者 顾潇)本以为“股神”带着一起发财,没想到微信群里除了自己剩下的都是“托”。这样的戏码说出来你可能不相信,可是扬州股民刘先生还真的遇上了,为此他还损失了100余万元。

去年,扬州刘先生发现某直播平台上一个“推荐股票”的直播间人气爆棚,他随即点击进入。此时,一名陌生网友在平台里私信刘先生,邀请他进入聊天群。

聊天群里有老师一对一为刘先生服务,这位老师被网友们称为“股神”,每天分享炒股心得并推荐热门股票。聊了一个星期,老师主动向刘先生推荐了一款国外炒股软件,并保证稳赚不赔,刘先生心动了。

在老师的推荐下,刘先生前后投入100余万元炒股。这期间,他看到自己的资金账户确实有盈利,直到有一天刘先生打算提现时,发现不对劲了,里面的钱根本就提不出来,再咨询所谓的“老师”,网站也进不去了。

刘先生立即报警,警方根据刘先生的转账记录顺藤摸瓜,发现所投钱款已全部被上线分多个账户转移,而该炒股软件也是不法分子设置的。至于聊天群里的股民,其实都是“托”。账户中的盈利也是虚假的,都是犯罪分子P的图。

据检察官介绍,这是一起典型的虚假网络投资理财诈骗案,目前他们已经对一名涉案嫌疑人提起公诉。

好意代驾送友回家,出车祸起纠纷

现代快报讯(记者 徐晓安)小朱和小李相约聚餐时,小李喝了不少酒。小朱主动化身“临时代驾”好意送友回家,途中出了车祸,两人因此受伤。事发后,小朱还弃车逃逸,两人因此产生纠纷。现代快报记者了解到,近日,常熟市人民法院审理了此案。

2022年8月,小朱和小李两人约上好友聚餐,小李喝了不少酒。聚餐结束后,小李在酒精作用下强行要驾车回家。众朋友劝说无果后,小朱化身“临时代驾”,驾驶小李的车送小李回家。虽然小朱有驾照,奈何对小李车辆不是很熟悉,驾驶过程中错将油门当刹车,分别撞击行道树、停车场围栏及车牌识别系统设备,两人也不同程度受伤。事发后,小朱因恐惧害怕弃车逃逸。后经公安局交通警察大队调查认定小朱对事故负有责任。

根据法律规定,行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。本案因小朱的无偿帮助行为所起。小李作为车主,且具有完全民事行为能力,其应当知晓车辆上路行驶具有一定

的危险性,酒后应当寻找具有资质的代驾人员驾驶车辆,对于贵重财产的使用上不够谨慎,应自行承担相应责任。小朱酒后无偿为小李驾驶车辆,其动机良好、目的善意,但因其不熟悉车辆,错把油门当成刹车造成涉案车辆严重受损,存在重大过失,亦应承担一定责任。法院综合各方过错,酌定其承担与其过错相适应的赔偿责任,最终小朱需要赔偿汽车维修费和车辆贬值费用共计30800元。

法官提醒,“好意施惠”是指当事人之间设定法律上的权利义务关系,旨在以建立、维持或增进与他人相互关切、爱护的感情为目的而从事的,后果直接无偿利他的行为。本案中,小朱虽然是为小李着想送他回家,但由于错把油门当刹车,造成小李车辆受损,法院酌定其承担相应的赔偿责任。无论是“好意施惠”还是“好意同乘”都属于弘扬社会主义核心价值观、促进社会和谐的行为,但施惠人在施惠时应尽到审慎义务,在确保自身安全及能力的范围内帮助他人。

(文中均为化名)

博主为吸粉发短视频骂人,获刑

现代快报讯(通讯员 杜开宇 吉林 记者 严君臣)为博取网络流量及关注度,博主在网上发布短视频肆意谩骂他人。4月15日,现代快报记者了解到,南通市海门区人民法院日前公开审理并当庭宣判了一起网络侮辱案,判处被告人季某某有期徒刑八个月缓刑一年,并禁止被告人在缓刑考验期内从事与网络直播有关的经营性活动。

海门区法院经审理查明,2022年9月至2023年6月期间,被告人季某某为提升网络流量及关注度,通过在某短视频平台注册“秦某某工作室”账户,多次采取使用本地区方言肆意谩骂等方式,公然侮辱本地区有一定网络影响力的被害人7名,发布侮辱视频45部,累计播放62万余次,转发1500余条,评论1900余条,引起不明真相的网民围观起哄,

导致被害人社会评价降低,严重侵害被害人的人格尊严和名誉并引发治安案件,造成恶劣的社会影响。

归案后,被告人季某某如实供述了犯罪事实。在审查起诉阶段,被告人季某某出具了认罪认罚具结书,对公诉机关指控的犯罪事实、罪名及提出的量刑建议均无异议,并自愿表示认罪认罚。

海门法院经审理查明,被告人季某某为提升网络流量及关注度,在信息网络上通过发布视频方式多次对多人进行肆意谩骂、恶意诋毁,公然侮辱他人,情节严重,严重危害社会秩序,其行为已构成侮辱罪。被告人季某某归案后如实供述自己的罪行,属于坦白,可以从轻处罚;其自愿认罪认罚,并签署具结书,可依法从宽处理,遂作出上述判决。